7. Cvicen1 ZEIE

n Kalkulace nakladu 111
Metoda variabilnich nakladu — marginalni
Pristup

Pro¢ marginalni pristup?




Metoda variabilnich nakladu

Technologie T1 | Technologie T2 | Technologie T3
Rocni FC 20.000 40.000 120.000
\%@ S 3 |
Vyrobni 60.000 100.000 150.000
kapacita

a) UrncCete itervaly vyhodnosti rocniho objemu vyroby pro
jednotlive technologie.

b) UrcCete optimalni technologie pro pevny: objem rocni
produkce 50.000 ks.




Metoda variabilnich nakladu

Odbyt edpovidajici BEP je 600 ks. Prispevek:
na kryti FC a EBITu je 15 K¢/ks. Jakeho zisku
dosahne firma pri skutecne prodancm
mnozstvi 625 ks?




Metoda variabilnich nakladu

V. mimmulem obdobi byla P=129 K¢ a V' C byly:
95,5 K. Dale bylo dosazeno kiyil FC a EBITu
ve vyst 480.000 KC. V soucasnosti doslo k
poklesu ceny za ucelem podpoery prodeje na
P.=115,5 K¢. O kolik 9% produkce je nutno
prodat viee, aby byly pokryty FC a EBIT ve
stejne vysi jako v predchozim obdobi?




Metoda variabilnich nakladu

Firma vyrabi 4 typy.
vyrobku — A, B, C a D.

Typ| A | B | C | D
VvC| 7| 8 |10 ] 9
P 10|10 | 9 | 10
ks | 100 | 10014200 | 500




d)

Ma fizma vyradit nektery vyrobek z programu? O
kolik se zméni zisk?

Nyni muze firma nahradit jeden dalsi vyrobek

vyrobkem E s charakteristikou: VC =3, P =5, ks =
200. Ma nektery nahradit? Ktery? O kolik se zmeni
7i1sk?

Pri1 alokaci rezie se zjistilo, ze celkove naklady na D

jsou 1'1. Ma firma prijmout dodatecnou vysobu 50

ks? O . kolik se zmeéeni zisk?

Zmeni se odpoved’ na predechozi otazku, kdyby
zvyseni produkce o 50 ks doprovazelo zvyseni EC o
150 K¢? O kolik se zmeni zisk?




¢) Predpokladejme, ze firma muze vyrobit vSechny
vyse popsane vyrobky A, B, C, D a E. Kolik ktereho
bude vyrabet, pokud se snazi max. zisk a vime, ze
vyroba jednoho kusu trva nasledujici pocet

strojovych hodin:
Typ|A (B |C |D |E
h |4 14 |1 |5 |2

Kapacita stroje je 1000kh.

Jaky zisk bude firma generovat?




